

# 来看看史上最强电影车

汽车向来是好莱坞大片中的亮点,风头丝毫不输给大牌们。而这些汽车背后的故事更是值得一探究竟,本期就让我们饱览一下历史上电影中出现的那些最经典、最令人难忘的汽车。

★1981 DeLorean DMC-12



它是斯皮尔伯格的代表作《回到未来》三部曲(1985、1986、1990)中的时空机器。导演曾考虑用冰箱当作时空机器,又担心影片上映后孩子会模仿而爬到冰箱里,被困在里面出不来,而后才换成了汽车,因为时空机器会移动,更具时代感。之所以选择 DeLorean DMC-12,是因为它的鸥翼车门让其看起来最像外星飞船。剧组在改装时,为了模拟出超越那个年代科学发展水平的感觉,在车身四周装上了金属管线与传感器,在内饰上加入了飞机零部件、按钮、开关和五颜六色的灯泡。片中,DMC-12能够轻松变身为一台飞行器,为此剧组还在车尾配了飞行助推器设置,飞行状态下,它的四个车轮完全平行于地面,降落时则会迅速恢复到正常状态。

★蝙蝠车 Tumbler



蝙蝠侠系列电影中,蝙蝠战车有很多款,其中最让人印象深刻的应该是克里斯托弗·诺兰(Christopher Nolan)导演的蝙蝠侠三部曲中的 Tumbler——兰博基尼和坦克的合体。相比其他蝙蝠侠电影中的拥有柔美造型的蝙蝠车,这款车更有战车的感觉,粗犷、生猛,令人望而生畏,也是所有蝙蝠车中最受好评的。在影片中,蝙蝠车是由韦恩公司研制的 Tumbler 军用原型车,但因造价昂贵,韦恩公司没能大规模投产,最终被蝙蝠侠发现,从而发展成维护正义的蝙蝠战车。

令人意想不到的是,如此洋溢着男性荷尔蒙的一辆车,设计者纳森·克罗利(Nathan Crowley)竟然是女性,她花了一年的时间,在导演家的车库里完成了模型的制作。设计时,导演除了借鉴兰博基尼和悍马的设计外,还找来了 P-38 闪电喷气战斗机的模型,驾驶舱的设计即来自于这架战斗机。

★1970 道奇 Charger



《速度与激情》系列电影中,最让人津津乐道的是第一部里出现的 1970 Dodge Charger R/T,在其他几部电影里也出现过。影片中,这辆车由多米尼克(Dominic)和他的父亲一同打造,而他的父亲在一次赛车中丧生,也令多米尼克不愿再开此车,直到布莱恩(Brian)加入他们。

这部电影点燃了车迷对道奇车的热爱,在今后的续集中,道奇车成了常客。这辆车最有名的是它 900 马力的超大动力、曾在拍片时创下了 9 秒内开出 400 米的成绩,它的机械增压发动机上加装了假的罗茨鼓风机和镀铬塑料件。范·迪塞尔则在第七部宣传片里为之献上了深情一吻,以表达他对它的热爱。这辆车的使用率极高,但大部分在拍摄时就损毁了,据说电影车收藏家鲍勃·哈特维希(Bob Hartwig)收藏了一辆在多部《速度与激情》里亮相的 1970 道奇 Charger。

★1961 法拉利 250 GT California Spyder



这款在 1986 年的电影《春天不是读书天》(Ferris Bueller's Day Off)中用过的车,在拍卖史上屡创奇迹。2008 年,在拍卖史上创下了 1097 万美金的天价,在今年,一辆法国演员阿兰·德龙(Alain Delon)约会简·方达时开的这款车,拍出了 1590 万美金。

它是史上最经典的敞篷车,也是法拉利最贵的一款车。这款车的最大功率为 280 马力,7 秒内完成百公里加速,极速为 240 公里/小时。这款法拉利一共生产了 55 辆,目前全球仅剩 16 辆。电影中,主角开着它逃课,躲避教导主任的阻截,在芝加哥兜了一天风,最终摔烂。虽然情节略显老套,但反教育的本质和按自我意志生活的精神,还是让该片成了美国“国宝级”的电影之一。

★1963 大众甲壳虫



从 1968 年的第一部《疯狂金龟车》,到 1974 年的《金龟车大闹旧金山》、1977 年的《金龟车进城》和 1980 年的《金龟车大闹南美洲》,再到一系列电视剧,它整整红了 30 年。在那个年代,贺比已经成为文化中的一部分,甚至一家祖孙三代都知道它。

2005 年迪士尼的重拍,让其真正现身美国最激动人心的赛事 NASCAR 赛场,更是让这款通人性、会说话、有表情、爱搞笑的甲壳虫成为了一个影坛神话。1968 年拍摄时,主创为选什么车纠结了许久,后来还大张旗鼓地给车做了一次试镜,所有车在片场外一字排开,看众人对它们的反应,其他多是拽方向盘、踢轮胎等粗暴的冷遇,唯独甲壳虫受到的是好友般的“爱抚”,于是才有了这个影坛上经久不衰的奇幻形象。而 53 号的由来,据说是制作人的私心,这是他最爱的一个棒球球员的背号。

2005 年翻拍时,剧组共使用了 36 辆大众甲壳虫,不少还是早年影片中的甲壳虫,而那些车的车主在得知有这么难得的上镜机会时,即便有不舍,还是忍痛割爱。主创人员将 36 辆车分出 4 个阶段:即在废车场狼狈不堪的贺比、打造一个新的街头赛车贺比、误入撞车大赛的贺比和 NASCAR 中骁勇善战的贺比。

(人民)